

## 安康“龙王泉杯”“乐山亲水 幸福安康”中小学生作文大赛

## 游天书峡

汉滨区培新小学 2018级(1)班 郑嘉桐

我的家乡陕西,位于丝绸之路的起点。回顾历史,我似乎听见了山间那阵阵驼铃声,我仿佛看见了大漠中的袅袅炊烟。我的家乡有着十三朝古都西安、伫立千年的大雁塔、革命圣地延安、秦始皇陵和兵马俑,以此闻名中外。同时,这里还有着自然风光秀美的全国第二大瀑布,壶口瀑布,以及险峻的华山和巍巍的秦岭。在这里,还有一处自然景观,最叫我感到亲切——天书峡。在这里,我感受到了家乡的美丽和文化的底蕴,也更加热爱这片土地。

天书峡位于陕西省安康市平利县。在一次暑假,我来到了这里游玩,一览天书峡的夏日盛景。

来到景区门口,是一座壮观的石门立于青山之中,上面用红色的字写着“天书峡景区”。听着溪水潺潺,看着树影婆娑,仿佛置身于一幅清新的山水画中。在这里,我还发现了许多奇妙的生物,如蝴蝶、蜻蜓、蚂蚁等,它们在这里自由自在地生长、繁衍,这让我深深感受到大自然的神奇和美妙。穿过石门,一条石子小路蜿蜒向内,远处一片碧绿的山峦连绵起伏,近处一片明如玻璃的湖泊映入眼帘。湖泊清澈见底,仿佛一面巨大的明镜,映照着周围的景色。在阳光的映衬下,湖泊显得格外明亮动人。坐上竹筏,慢慢划去,仿佛进入了一个神秘的世界。坐在溪畔,清风拂面,远处青山环绕,近处流水潺潺,手中的橘子汽水清新可口,与山间草木气息

相融在一起,使人感到神清气爽。

不一会儿,一辆观光车向我们驶来。坐上观光车向峡内驶去,沿途的风景美丽极了。我们驶于青山中,一条条瀑布挂于山间,不禁让人想起李白的“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。脚下“汨汨”清泉的流动声与鸟啼声和鸣,悦耳动听。山间阳光洒下,照亮了一片片翠绿,仿佛大自然的画笔在这里挥洒。

观光车将我们放在山脚下,接下来的三公里山路需要自己来走。我们踏着石阶,身旁是青山,向下瞧瞧,深深的峡谷叫人有些生怕。但是,这种恐惧很快就被身边的一道清泉,或是脚边的一处水畦,再或是飞过的一只鸟儿打消。一棵棵树木从山间伸出脑袋,窥视着每一个路过的行人,仿佛在向我们招手。阳光洒在树叶上,照耀出一片片金色,如同一幅幅美丽的画卷。我们沿着山路一步步向前,心中充满了对未知的好奇和期待。

三公里的路,不知不觉中就走完了。在一路嬉戏中,我们已经登上山顶。眼前的景象令我惊叹,仿佛刚才的疲惫早已烟消云散。书画展、游乐园、孔雀馆,应有尽有,我玩得亦乐乎,还品尝了平利县的特色美食石锅鱼。

这就是天书峡景区,柔情似水。这就是陕西,诗情画意!(指导老师:冉露)

## 美丽安康我的城

汉滨初级中学七年级(33)班 都格林

有人说安康是西北的江南,也有人说安康是西安的后花园,还有人说安康是你来了就想住下来,住下来就不想离开的城市。安康“三山两川一盆地”的地形条件,使其拥有丰富的自然资源和水资源,同时也具备着丰富的自然风光和悠久的历史。在这个充满活力的地方,每个角落都散发着独特的魅力。

首先来到瀛湖,早晨坐在船上,整个湖面都被薄雾所笼罩,仿佛披上了一层轻纱。片刻间,薄雾被轻风吹散,露出了它清澈见底的一面,湖中的鱼儿嬉戏玩耍,仿佛在追逐着波澜。抬头望向蔚蓝的天空,洁白的云朵衬托着太阳的金黄,一起倒映在湖面上,使整个湖面都染上了金黄。湖水泛起的涟漪,让人感到仿佛置身于仙境之中。再向两岸看去,小山被树木所装点,翠色欲滴。山上还有古老的寺庙,使这里变得宁静而神秘,让人流连忘返,深深感受到了大自然的奇妙。

除了美丽的风景外,安康还拥有着悠久的历史文化和独特的节日风俗,其中最受欢迎的节日习俗是“端午节”。这一习俗在每年的农历五月初五举行,是人们纪念屈原逝世的日子。屈原,是一位生活在战国时期的楚国诗人,因自己

的国家和秦国征服后投于汨罗江,楚国人感叹于屈原的爱国情怀,便包出许多粽子投于江中,以此阻止鱼虾吃掉屈原的身体。因此,每在端午期间,人们都会吃粽子,挂艾草。除此之外,人们也会驾驶龙舟在江中赛龙舟。

安康的另一项独特的习俗是“舞火龙”,它是在农历的正月十五所举行。人们深信它能带来好运和繁荣,并且它具有三百多年的历史,是汉滨先民们薪火相传的一种民间艺术。

这些历史文化见证了安康的繁荣和发展,也为这座城市增添了其独特的魅力。

当然,不能忽视的是安康的美食。这里的美食丰富多样,但最具有特点的便是蒸面了。它的吃法十分简单,用筷子搅和搅和就成了一碗安康的特色。一口下去,那面的爽滑劲道再配上丰富的调料,可谓满嘴飘香,满足你的味蕾。

安康是一个充满魅力的地方。无论是美丽的自然风光、悠久的历史,还是独特的风俗、美味的食物,都可以让人感受到它的魅力。我相信,只要来到安康的人都会被它所吸引,都会留下美好的回忆。所以,让我们一起探索安康,寻找它那特殊的美丽吧!(指导老师:李亚平)

## 雨中即景

汉滨区培新小学 2019级(2)班 汪俊熙

周末,写完作业,我们准备出去野炊。刚走出门,天空忽然乌云密布,看来,要变天了!无奈这次的活动只能取消了。过了一会,天空中果然下起了小雨。

“沙沙”“沙沙”,多么和谐动听,像是天空正演奏一首舒缓的交响曲似的。朝窗外望去,那细细的雨丝轻柔地抚摸着窗户,抚摸着大地,像是母亲的手轻轻地抚过孩子的发丝,悄悄地滋润着眼前的一切事物。

不知不觉中,雨珠慢慢大了,伴随着风的舞蹈,细柔

的雨丝变成了晶莹的雨滴,从屋檐、墙头、树枝上纷纷落下。雨一直下着,路上的人们打着雨伞,在街道上来回穿行。从上坡流下来的水汇成一条晶莹的玉带,缠绕在人们脚下,黏着人们的裤腿。

渐渐的,渐渐的,天空的颜色从灰色变成了白色,这时候,雨滴们也停了下来,不再欢闹了。雨停了。到了晚上,随着一声闷雷,雨水们又开始闹腾了,又一场大雨来了。(指导老师:李静)

## 夕晕即景

汉滨区培新小学 2019级(1)班 袁忠晟

“四时景物皆成趣。”日出、花绽、鸟啼,这些景物在我们仔细观察之下,也能品味出独有的韵味。今天,我便拿出一处景与你分享。

6点40分左右,我走在回家的小道上。正是黄昏时分,太阳既没有早晨第一缕阳光的崭新,也没有正午阳光光芒的耀眼,是黄昏独有的昏黄,但并不像灯的昏黄,是昏黄中泛着一丝的金黄,这种颜色席卷了整个城市。50分左右,火烧云出来了,大片大片的,火红的、红紫的。这莫非是天上的织女所织的彩锦,要不怎么会如此美丽,如此富有色彩,如此灿烂!阳光照射过来,楼房突然变成了金子做的似的,小黄狗变成了小金狗,这灿烂的颜色。

7点左右,火烧云退去,天边的残阳不知何时变成了深

红,边缘处还染上了微微的红晕,悬停在地平线上。深红在这时并不耀眼,只是显得十分柔美、柔和。差不多10分钟后,太阳产生了微妙的变化,一张圆圆的脸失去了一小半,沉入了天际线之中,就像一个害羞的小女孩躲进了大地妈妈的怀抱。又过了一会,只有一个半圆了,像是被天空吃掉了一口。不留神,太阳被天空完全吞没了,只留下了点点余晖在天边。

望着渐渐西坠的夕阳,我的心中涌起一阵莫名其妙的惋惜。夕阳是一种坠落的美,它虽稍纵即逝,但大多数人都不能抗拒它的美丽。只在刹那间,夕阳的光如转瞬般照耀在大地上,是多么壮丽啊!它那嫣红的光,把洁白的云朵染成红紫的彩云,透过当下残阳,隐约可寻夜色萌动,那是一天的轮回!(指导老师:方园)

## 我眼中的山水小城

汉滨初级中学七年级(31)班 李雨珣

安康,这座坐落在秦巴山脉之中的山水小城,是我眼中一个充满魅力的地方。它不仅有着独特的自然风光,还有着深厚的文化底蕴和独特的饮食文化。就让我带你走进安康,感受这座小城的魅力吧。

汉江,安康的母亲河,也是安康的一道亮丽的风景线。清晨,汉江两岸的景色格外迷人,江水清澈,微风吹过,江面泛起层层涟漪。远处的山峦在朝霞的映照下,显得格外神秘。夜晚,四桥的夜色更是美不胜收;四座大桥交错在汉江之上,犹如四条巨龙盘旋在水面,桥上的灯光璀璨夺目,与江面上的倒影交相辉映,构成了一幅美丽的画卷。

除了自然风光,安康的饮食文化也是一大特色。安康菜以清淡、鲜美、营养丰富而闻名。蒸菜和酸菜是安康菜的代表,蒸菜色泽鲜艳,口感嫩滑,酸菜则酸辣可口,令人回味无穷。此外,安康还有许多特色小吃,如油茶、酸辣粉等,让人垂涎欲滴。这些美食不仅满足了人们的味蕾,更是安康人民对生活的热爱和对传统文化的传承。

当然,安康的民间传统活动也是不可忽视的。每年的

端午节,安康都会举行盛大的龙舟赛。龙舟赛是安康人民传统的民间活动,也是中华民族传统文化的重要组成部分。龙舟赛当天,汉江两岸人山人海,观众们为参赛选手加油鼓劲。龙舟在江面上破浪前行,选手们奋力划桨,争取胜利。龙舟赛不仅展现了安康人民的团结和拼搏精神,也让世界了解了安康的独特魅力。

在我眼中,安康是一座充满魅力的山水小城。它以独特的自然风光、丰富的饮食文化和深厚的民间传统活动,吸引着无数游客前来观光旅游。安康的魅力不仅仅在于它的自然风光,更在于它的人文气息。在这里,你可以感受到大自然的恩赐、品尝到美食的美味、欣赏到人文的魅力。安康,这座山水小城,值得每一个人去亲自体验,去感受它的风土人情。

安康是一座融自然美景、饮食文化和民间传统活动于一体的山水小城。它以独特的魅力让人们流连忘返。希望每一个人都能亲临安康,感受这座小城的魅力,体验它的风土人情。让我们一起走进安康,感受这座山水小城的独特韵味吧!(指导老师:廖彩云)

## 林中即景

汉滨区培新小学 2019级(3)班 陈奕卓

江山如画,令我陶醉,风光无限,山水醉美!清晨,晨雾如纱;傍晚,霞光万道;深夜,繁星点点……在这众多的美景中,我唯独喜爱树林的美景。

走在林中小路上,两旁的小草异常茂密,如同绿油油的地毯铺在道路两旁,一棵棵大树就像一把把巨伞,遮挡着那刺眼的阳光。

顺着小路继续往前走,就来到了树林中心的小湖边。蹲下来,可以看见周围的树丛倒映在湖面,此时的湖水就像高树和天空的镜子,再仔细看,可以看见水中的小鱼在嬉戏打闹。我捧起清澈的湖水一饮而尽,那甜甜的味道让我回味无穷。

从湖边的小路继续往前走,眼前便是一片世外桃源

般的草地。草地上桃树夭夭,桃花有的完全绽放,有的含苞待放,有的还是花骨朵儿。我站在桃树下,桃花的香味沁入心脾。就在陶醉于那美丽的桃花无法自拔时,两只蝴蝶从我面前飞了过去,往那方向一看,一片花海就展现在了眼前。那里的花形形色色,五光十色,但无一例外都散发着迷人的芳香,使人陶醉其中。这时,远处传来一阵清脆的鸟鸣声,顺着声音望去,我看见了一群鸟儿在树上歌唱,好像是在举行歌唱比赛似的,那歌声真动听!

在观赏美景回家的路上,我不禁感叹道:“林中的一花一木都有自己的美丽,美得深沉,美得独一无二!”但愿这些美好能够永远定格在我的眼眸中、记忆里。

(指导老师:吴忠英)

## 幸福美丽的小城——安康

汉滨初级中学七年级(31)班 李林芮

安康,这座位于秦巴山脉怀抱中的小城,如一位温婉的少女,静静地绽放着她的魅力。这里,山水交融,人文和谐,美食诱人,每一处角落都充满了生活的温馨与幸福。

安康的著名景观之一:汉江。汉江的夜景非常的美,汉江边有一座小山,上面有望江楼,原名安澜楼,当地的人喜欢把它叫望江楼,因为上面可以看见汉江和安康市的全部景色。汉江水非常清,水质也十分好。安康每年的龙舟节都在这里举行,这里也曾举行过一个叫作“我把江水送北京”的活动。

安康的瀛湖,在夏日也有别样的美。阳光洒在碧波荡漾的湖面上,波光粼粼,宛如一块巨大的翡翠。湖水清澈见底,鱼儿悠游其中,湖畔的垂钓者静静地享受这份宁静。不时有几只鸟儿的欢快叫声,给湖面增添了几分生机。瀛湖的夏天,美得让人心醉神迷,仿佛进入了人间仙境。

安康也有别样的美景。古老的安康城墙,历经风雨,仍坚韧屹立,见证着这座城市的沧桑变迁。安康博物馆里,丰富的文物讲述着安康深厚的历史文化底蕴。街头

巷尾,人们笑容满面,热情好客,他们的生活节奏慢悠悠,仿佛时间在这里格外眷顾。

再来说说安康的美食,更是让人垂涎三尺。安康蒸盆子,以独特的烹饪方式和丰富的食材,成为当地的招牌菜。还有独特传统的吊锅肉,食材的精挑细选,火候的拿捏,运用的烹饪方式更是十分讲究,有用烤、熏、烘,将食材制熟;有加入其他食材进行共同烹饪,蒸、煮、炖;还有用油炸、炸、煎等,多种不同的方式。

安康,这座小城,它的山水如诗,人文如画,美食如歌,每一处景色、每一条街巷、每一道佳肴,都构成了安康独特的韵味。在这里,人们可以感受到生活的宁静与美好,体验到幸福的滋味。

这座幸福美丽的小城,以其独特的魅力,等待着每一位来此探寻的人,去感受那份属于安康的宁静与和谐。

(指导老师:廖彩云)

宝石,让我不禁想起了大诗人白居易的诗句:“一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红。”太阳如同一个大火球,它悄悄地靠近了大山妈妈的怀抱,刚开始是一个圆滚滚的胖球,渐渐的,太阳一点点地往下沉,仿佛是被哪个顽皮的小孩子咬了一口一样,最后静静地消失于山中。太阳沉下去,只留下了晚霞的艳丽,天空中宛如被抹上了红色的颜料,默默地俯视着街道上匆匆的人们……

落日景观,让我感受到了大自然独特的美丽,就如同一位艺术家,将五颜六色的色彩送给每一个人。(指导老师:赵琳琳)

## 落日即景

汉滨区培新小学 2019级(4)班 李婧钰

夕阳西下,余晖布满天空,仿佛是一位神秘的画家,拿着他手中的画笔,时不时地将天空变换着颜色,我静静地靠在窗前,欣赏着这大自然描绘的画卷。

太阳的光芒洒在大地上,连云朵们也被吓得退到一边,换上了红白色的衣服,黄色的帽子,紫色的围巾,橙色的裤子,一会儿变成小狗,一会儿变成一匹马儿,在空中奔跑。太阳好像累了,伸个懒腰打了个哈欠,昏昏沉沉地掉下去一点儿,鸟儿似乎也着迷于这迷人的情景吸引,在空中嬉戏,与云朵们赛跑。

太阳已经西斜,点点余晖洒入湖中,宛若嵌在湖面上的

## 雷阵雨即景

汉滨区培新小学 2019级(5)班 马何炫熙

夏天的午后,雷阵雨总爱来去匆匆。上午还骄阳似火,把大地晒得“寸草不生”。没有一丝凉风,人只想静静坐在那里,但只要呼吸快了一点,一会儿就能汗流浹背,更别说运动了!

一过晌午,乌云便悄无声息地从四处涌来,很快遮住了阳光,天色顿时暗淡下来。忽然,闪电犹如一把匕首“咻咻”一声划破天空。随即,震耳欲聋的声音在耳边炸响,一阵狂风夹杂着雨点袭来,鸟儿们惊慌失措地向巢里飞去,行人加快了脚步,焦急地寻找着遮蔽处。说时迟,那时快,豆大的雨点铺天盖地袭来。刹那间,一大片朦胧的迷雾遮住了视野。车辆纷纷开启了雾灯,雨刷疯狂地左右摆动着,车辆像乌龟似的

道路的黄昏,是另一番陶醉的景象,少男少女们一路高歌,神采飞扬。这天美好的经历就像一瓶加了冰块的大气泡啤酒,让所有人都想永远沉溺其中,保持着微醺,不愿清醒。

星期三,我们经过近一小时的跋涉,怀揣着无比兴奋的心情到达了平利县帝景南山研学基地。下了车,随着同学们的惊呼声,映入眼帘的是两排笔直的松柏及一尊孔子铜像,还有一眼望不到头的台阶,古色古香的小楼,它们都牵动着我们的心,让我们想一探究竟。

我们毕恭毕敬地拜完孔子像,由学生代表向老师敬完香茶,师生互拜后,便开展了制作漆扇的活动。老师在前面生动讲述着漆扇的来历及做法:“漆扇也叫大漆,大漆最早出土于跨湖桥文化中的漆弓,身涂满漆……同学们可以将选好的颜料滴入水中,再用扇子轻轻破开水面,染上颜色,亦可轻轻转动,得到不一样的纹路。”可是我们的心思早已飞走,只呆呆地望着老师手中的漆扇,祈求快点讲完,好让自己大展身手,老师似乎看出了我们的迫切,便让我们有序地上手实践,尝试做一把属于自己的漆扇。看着老师分发给我们的已经题好了字的漆扇,上面是那么空荡,好像期待着由我们来自由书写。第一次做扇的我们,做得好坏似乎所掺运气多些。前面的同学做完扇子,有人唉声叹气,想要扔掉;有人眉飞色舞,对扇子爱不释手。我那颗原本随缘的心也变得有些紧张。为契合我扇子上的“夏”字,我选了黛绿、草木绿及香槟金,想要营造出夏夜草丛中萤火虫飞来飞去的情景,老师轻轻握住我抓着扇子的手滑下水去,说道:“以漆为笔,以水作画,以扇做纸,放轻松,这是属于你的漆扇。”我呼出一口气,缓缓把扇拔出水面,手触到了一丝温润,是文化的底蕴,一幅具有生气的水墨画,虽不是夏夜萤

缓缓地蠕动……雨越来越来,一道道雨柱从天而降,地面上积起了大大小小的水坑。远处的河面上烟雾缭绕,水连着天,天连着水。雷公不停地挥舞着他那巨大的雷神之锤,震的天空“咚咚”作响,电母也不断地弹动着电吉他释放闪电,整个世界好像都是他们的舞台!

霎时,雨戛然而止。雷公、电母也都各自鸣金收兵了。太阳公公笑眯眯地从云层后走出来,用他的金丝线照亮了世界上的每一个角落。

我爱这雷阵雨过后的新鲜空气,我爱这雷阵雨后的美丽新世界!(指导老师:赵国萍)

火,但这一汪碧湖也别具一番味道,轻嗅,还有一抹墨香,沁人心房,涤荡灵魂。

感受了跨越千年的漆扇文化,我们又重返现代开展“乡村建设师”“科技小制作”等活动,收获颇多。

下午,我们借着插秧的名义俏皮地打起了泥仗。“看招!”“你怎么还偷偷耍呢?等着吧!”“唉唉唉,我错了,错了!”“迟了!”一个巨大的泥团打过来,祸害了许多人,虽然大家灰头土脸的,但那份笑意,再多的泥土也掩盖不住。罢了,原本是插秧备苗准备在小溪里戏水,却因战况激烈,被迫改成了“洗澡”,那条清澈的小溪像是一个包容的长者,抚慰了我们的疲惫,还少年们以俊朗笑容。

走在乡间的羊肠小道上,看着初夏的微风摇曳着层层叠叠的绿,葱葱翠翠的枝叶里还藏着一只只略显兴奋的蝉,叫得好像考取状元一般。风开始去和叶嬉戏,顺便把嘻嘻哈哈的一大阵一阵的笑声传播出很远很远。偶尔遇见友善的村民,同学们每见一位就一拥而上高声打着招呼,像比谁的声音大似的,“爷爷好啊!”“奶奶吃晌午饭了没呀?”少年的声音刺破了云霞,一路撒下了欢快的音符。

走着,走着,一棵结着粒粒饱满桑椹的桑树从道旁迎出,同学们蜂拥而至,树上那个个黑紫黑紫的胖娃娃,不一会儿都进入同学们的肚子里。“你们洗了没呀,抓着就吃。”“不干不净,吃了没病。”我吐了一下舌头。“你们呀,个个都是好吃包。”班主任带笑的声音响起,引得更多银铃般笑声……

美好总是短暂的,但我们可以把此次研学经历变为收获,变为文字,变为一段永远美好的回忆,定格在记忆的长河中,相信经过时间的酝酿,会更加香醇美好,无论何时打开记忆的闸门,定是芳香扑鼻。

(指导老师:王娟)